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ПРОТОКОЛ № 50 от 04.12.2025  

Заседания комиссии по ЖКХ, капитальному ремонту, благоустройству, 

экологии и транспорту. 
 

Дата проведения: 04 декабря 2025 г. с 18:00 до 20::30 

Место проведения: г. Москва, ул. Пречистенка, дом 14/1, стр. 1, кабинет 6 

Присутствовали: 

Ковалевская И. О. - председатель комиссии по ЖКХ,  

капитальному ремонту, благоустройству, экологии и транспорту 

Старшинов М.В. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники  

Берёзкин Ю.К. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники 

Воронков А.О. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники  

Каткова А.П. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники 

Сыромятников А.Ю. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники 

Алимова Т.Г. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники 

Жители района Хамовники, согласно листу регистрации по вопросу 1 повестки дня. 

Секретарь комиссии: Старшинов М.В. - депутат Совета депутатов ВМО МО Хамовники  

Проект повестки дня заседания: 

1. О рассмотрении обращения Главного управления Министерства РФ по делам 

гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий 

стихийных бедствий по городу Москве об отмене решения № 2/11 от 20 февраля 2014 

г. «О согласовании установки ограждающего устройства на придомовой территории 

дома по адресу: М. Левшинский переулок, дом 3». 

2. О согласовании установки ограждающего устройства в виде автоматических ворот 

на придомовой территории многоквартирного жилого дома, расположенного в 

муниципальном округе Хамовники в городе Москве по адресу: по адресу: 2-й 

Тружеников пер., д. 4/19 с 2. 

3. О коллективной жалобе жителей дома по адресу: Комсомольский проспект, дом 34 

на нарушение санитарно-эпидемиологического благополучия жителей, в связи с 

кормлением голубей во дворе дома.  

4. Об урегулировании конфликта между сторонами в споре по вопросу ограждающего 

устройства в проезде между домами по адресу: ул. Бурденко, д. 16/12 и д. 14, в 

соответствии с решением комиссии по ЖКХ, капремонту, благоустройству, 

экологии и транспорту вопрос 3 Протокола № 49 от 19.11 2025. 

5. О коллективном обращении жителей по вопросам организации работы и отдыха в 

парке Усадьба Трубецких (Мандельштама).  

6. О согласования мероприятий на 2025 год (внесение изменений в решение Совета 

депутатов МО Хамовники от 20.02.2025 N 4/11 (в редакции решения Совета 

депутатов МО Хамовники от 19.11.2025 № 16/4)) в рамках реализации 

постановления Правительства Москвы от 13.09.2012 № 484-ПП в соответствии с 

приложением. 

7. О рассмотрении обращения жителей дома по адресу: Учебный переулок, д. 3 по 

вопросу благоустройства тротуара и ликвидации знака «Остановка запрещена» в 

проезде напротив подъезда МКД. 
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СЛУШАЛИ: Ковалевскую И.О. Предложено: согласовать повестку дня заседания 

РЕШИЛИ: Согласовать повестку дня заседания  

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

Повестка дня заседания: 

1. О рассмотрении обращения Главного управления Министерства РФ по делам 

гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных 

бедствий по городу Москве об отмене решения № 2/11 от 20 февраля 2014 г. «О 

согласовании установки ограждающего устройства на придомовой территории дома по 

адресу: М. Левшинский переулок, дом 3». 

2. О согласовании установки ограждающего устройства в виде автоматических ворот на 

придомовой территории многоквартирного жилого дома, расположенного в 

муниципальном округе Хамовники в городе Москве по адресу: по адресу: 2-й 

Тружеников пер., д. 4/19 с 2. 

3. О коллективной жалобе жителей дома по адресу: Комсомольский проспект, дом 34 на 

нарушение санитарно-эпидемиологического благополучия жителей, в связи с 

кормлением голубей во дворе дома.  

4. Об урегулировании конфликта между сторонами в споре по вопросу ограждающего 

устройства в проезде между домами по адресу: ул. Бурденко, д. 16/12 и д. 14, в 

соответствии с решением комиссии по ЖКХ, капремонту, благоустройству, экологии и 

транспорту вопрос 3 Протокола № 49 от 19.11 2025. 

5. О коллективном обращении жителей по вопросам организации работы и отдыха в парке 

Усадьба Трубецких (Мандельштама).  

6. О согласования мероприятий на 2025 год (внесение изменений в решение Совета 

депутатов МО Хамовники от 20.02.2025 N 4/11 (в редакции решения Совета депутатов 

МО Хамовники от 19.11.2025 № 16/4)) в рамках реализации постановления 

Правительства Москвы от 13.09.2012 № 484-ПП в соответствии с приложением. 

7. О рассмотрении обращения жителей дома по адресу: Учебный переулок, д. 3 по 

вопросу благоустройства тротуара и ликвидации знака «Остановка запрещена» в 

проезде напротив подъезда МКД. 

 

1. О рассмотрении обращения Главного управления Министерства РФ по 

делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации 

последствий стихийных бедствий по городу Москве об отмене решения 

№ 2/11 от 20 февраля 2014 г. «О согласовании установки ограждающего 

устройства на придомовой территории дома по адресу: М. Левшинский 

переулок, дом 3». 

СЛУШАЛИ: Ковалевскую И.О., Сыромятникова А.Ю., Старшинова М.В. по п. 1 

повестки дня. Предложено: Администрации СД перенаправить обращение Главного 

управления Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и 

ликвидации последствий стихийных бедствий по городу Москве в Хамовническую 

межрайонную прокуратуру для проверки наличия оснований для отмены решения № 2/11 

от 20 февраля 2014 г. «О согласовании установки ограждающего устройства на придомовой 

территории дома по адресу: М. Левшинский переулок, дом 3» и направления Протеста на 

указанное решение Совету депутатов. 

РЕШИЛИ: Администрации СД перенаправить обращение Главного управления 

Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации 

последствий стихийных бедствий по городу Москве в Хамовническую межрайонную 

прокуратуру для проверки наличия оснований для отмены решения № 2/11 от 20 февраля 
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2014 г. «О согласовании установки ограждающего устройства на придомовой территории 

дома по адресу: М. Левшинский переулок, дом 3» и направления Протеста на указанное 

решение Совету депутатов. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

2. О согласовании установки ограждающего устройства в виде 

автоматических ворот на придомовой территории многоквартирного 

жилого дома, расположенного в муниципальном округе Хамовники в 

городе Москве по адресу: по адресу: 2-й Тружеников пер., д. 4/19 с 2. 
 

СЛУШАЛИ: Ковалевскую И.О. по п. 2 повестки дня. На встрече жителей с заместителем 

директора ГБУ «Жилищник района Хамовники» по благоустройству Варол Т.В. и 

депутатами по вопросам проведения внутриквартального благоустройства собственники 

помещений в доме по адресу: 2-й Тружеников пер., д. 4/19 с 2 обратились с просьбой о 

переносе автоматических ворот в границах придомового участка. Собственникам были даны 

разъяснения о том, что для переноса автоматических ворот (являющихся ограждающим 

устройством) необходимо проведение ОСС с решением о согласовании нового места 

установки. Собственники провели ОСС и направили на рассмотрение в Совет депутатов 

комплект документов о согласовании установки на придомовой территории дома по адресу: 

2-й Тружеников пер., д. 4/19 с.2 ограждающего устройства в виде автоматических ворот. 

Комплект документов соответствует требованиям постановления Правительства Москвы от 

2 июля 2013 г.№ 428-ПП «О порядке установки ограждений на придомовых территориях в 

городе Москве». 

Предложено: Согласовать установку ограждающего устройства в виде автоматических 

ворот на придомовой территории многоквартирного жилого дома, расположенного в 

муниципальном округе Хамовники в городе Москве по адресу: по адресу: 2-й Тружеников 

пер., д. 4/19 с 2. Вынести вопрос на заседание Совета депутатов. 

РЕШИЛИ: Согласовать установку ограждающего устройства в виде автоматических ворот 

на придомовой территории многоквартирного жилого дома, расположенного в 

муниципальном округе Хамовники в городе Москве по адресу: по адресу: 2-й Тружеников 

пер., д. 4/19 с 2. Вынести вопрос на заседание Совета депутатов. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

 

3. О коллективной жалобе жителей дома по адресу: Комсомольский 

проспект, дом 34 на нарушение санитарно-эпидемиологического 

благополучия жителей, в связи с кормлением голубей во дворе дома.  

 

СЛУШАЛИ: Каткову А.П., Алимову Т.Г. по п. 3 повестки дня. Зампред комитета 

Госдумы по ЖКХ Сергей Колунов пояснил, что штраф выписывается не за сам факт 

кормление, а за создание грязи после кормления и санитарно-эпидемиологических угроз. 

Предложено: Администрации СД коллективное обращение жителей с приложениями 

перенаправить в Роспотребнадзор для проверки наличия санитарно-эпидемиологической 

угрозы. В случае получения положительного ответа от Роспотребнадзора, направить ответ 

Роспотребнадзора с приложением жалобы жителей в отдел МВД по району Хамовники.  

РЕШИЛИ: Администрации СД коллективное обращение жителей с приложениями 

перенаправить в Роспотребнадзор для проверки наличия санитарно-эпидемиологической 

угрозы. В случае получения положительного ответа от Роспотребнадзора, направить ответ 

Роспотребнадзора с приложением жалобы жителей в отдел МВД по району Хамовники. пер., 

д. 4/19 с 2. Вынести вопрос на заседание Совета депутатов. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 
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4. Об урегулировании конфликта между сторонами в споре по вопросу 

ограждающего устройства в проезде между домами по адресу: ул. 

Бурденко, д. 16/12 и д. 14, в соответствии с решением комиссии по ЖКХ, 

капремонту, благоустройству, экологии и транспорту вопрос 3 

Протокола № 49 от 19.11 2025. 

 

СЛУШАЛИ: Ковалевскую И.О., Старшинова М.В. по п. 4 повестки дня. Вопрос о 

недопуске собственника помещения в доме по адресу: ул. Бурденко, дом 16/12 к проезду на 

придомовую территорию через ограждающие устройства ранее рассматривался комиссией. 

Было принято решение об организации встречи сторон спора, на заседании комиссии по 

ЖКХ 04.12.2025 года в 18:00. В связи с тем, что одна из сторон спора на заседание не 

пришла, присутствующая сторона спора попросила депутатов перенести встречу на 

следующее заседание. Предложено: перенести встречу на следующее заседание комиссии 

по ЖКХ, капитальному ремонту, благоустройству, экологии и транспорту, которое 

состоится в январе 2026 года. 

РЕШИЛИ: Перенести встречу на следующее заседание комиссии по ЖКХ, капитальному 

ремонту, благоустройству, экологии и транспорту, которое состоится в январе 2026 года. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

5. О коллективном обращении жителей по вопросам организации работы и 

отдыха в парке Усадьба Трубецких (Мандельштама).  

 

СЛУШАЛИ: Берёзкина Ю.К.  по п. 5 повестки дня. В Совет депутатов направлено 

обращение от экологической группы жителей района Хамовники. В письме участники 

экологической группы района обращают внимание на отсутствие должного контроля за 

общественным порядком в парке «Усадьба Трубецких». Стало не редкостью, когда 

посетители, не смотря запреты курят, ездят на велосипедах и электро-самокатах, распивают 

спиртные напитки, есть случаи мелкого хулиганства. В связи с чем, просят депутатов 

создать рабочую группу, которая поможет обеспечить соответствующий порядок. 

Предлагаю: Создать рабочую группу по вопросам экологии, усиления мер безопасности, 

работы и отдыха в парке «Усадьба Трубецких» в составе: Березкина Ю.К., Ковалевской 

И.О.. Воронкова А.О., Сыромятникова А.Ю., Старшинова М.В., Васильева А.А. 

Руководителем рабочей группы избрать Берёзкина Ю.К. 

РЕШИЛИ: Создать рабочую группу по вопросам экологии, усиления мер безопасности, 

работы и отдыха в парке «Усадьба Трубецких» в составе: Березкина Ю.К., Ковалевской 

И.О.. Воронкова А.О., Сыромятникова А.Ю., Старшинова М.В., Васильева А.А. 

Руководителем рабочей группы избрать Берёзкина Ю.К. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

6. О согласования мероприятий на 2025 год (внесение изменений в решение 

Совета депутатов МО Хамовники от 20.02.2025 N 4/11 (в редакции 

решения Совета депутатов МО Хамовники от 19.11.2025 № 16/4)) в рамках 

реализации постановления Правительства Москвы от 13.09.2012 № 484-

ПП в соответствии с приложением. 

 

СЛУШАЛИ: Ковалевскую И.О.  по п. 6 повестки дня. Управа   района   Хамовники   города   

Москвы   просит   рассмотреть вопрос согласования мероприятий на 2025 год (внесение 

изменений в решение Совета депутатов МО Хамовники от 20.02.2025 № 4/11) в рамках 

реализации постановления Правительства Москвы от 13.09.2012 № 484-ПП в соответствии 
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с приложением. Предложено: внести изменения в решение Совета депутатов 

внутригородского муниципального образования - муниципального округа Хамовники в 

городе Москве  от 20 февраля 2025 года № 4/11 «О  проведении  дополнительных 

мероприятий  по  социально - экономическому развитию района Хамовники города Москвы 

в 2025 году, в рамках постановления Правительства Москвы от 13 сентября 2012 года № 

484-ПП», в соответствии с приложением. Вынести вопрос на заседание Совета депутатов. 

РЕШИЛИ: Внести изменения в решение Совета депутатов внутригородского 

муниципального образования - муниципального округа Хамовники в городе Москве  от 20 

февраля 2025 года № 4/11 «О  проведении  дополнительных мероприятий  по  социально - 

экономическому развитию района Хамовники города Москвы в 2025 году, в рамках 

постановления Правительства Москвы от 13 сентября 2012 года № 484-ПП», в соответствии 

с приложением. Вынести вопрос на заседание Совета депутатов. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

7. О рассмотрении обращения жителей дома по адресу: Учебный переулок, 

д. 3 по вопросу благоустройства тротуара и ликвидации знака 

«Остановка запрещена» в проезде напротив подъезда МКД. 

 

СЛУШАЛИ: Каткову А.П.  по п. 7 повестки дня. Предложено: провести выездную 

комиссию по адресу: Учебный переулок, дом 3 с участием Заявителя. 

РЕШИЛИ: Провести выездную комиссию по адресу: Учебный переулок, дом 3 с участием 

Заявителя. 

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно 

 

 

Председатель комиссии по ЖКХ,  

капитальному ремонту, благоустройству,  

экологии и транспорту Совета депутатов                 

ВМО МО Хамовники                                                                                   И.О. Ковалевская                                                

Секретарь депутат Совета депутатов                 

ВМО МО Хамовники              М.В. Старшинов 


